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Ο Ιατρικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης τίμησε τους 
προστάτες των ιατρών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Τη μνήμη των Αγίων Αναργύρων Κύρου και Ιωάννη τίμησε ο 
Ιατρικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης στον ιερό ναό Υπαπαντής 
(απέναντι από τον ιερό ναό της Παναγίας Δεξιάς) σε θεία 
λειτουργία στην οποία χοροστάτησε ο Παναγιώτατος 
Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος.
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Να θυμίσουμε ότι οι δύο Άγιοι και γιατροί καθιερώθηκαν ως προστάτες των 
γιατρών της πόλης ύστερα από ομόφωνη απόφαση του Ιατρικού Συλλόγου 
Θεσσαλονίκης και ανάλογη ευλογία της Μητρόπολης Θεσσαλονίκης. Ο πρώτος 
εορτασμός έγινε το 1991 στον ιερό ναό των Αγίων Αναργύρων Επταπυργίου και 
έκτοτε τιμώνται για «τη δύναμη και σοφίαν, ιατροίς τοις αιτούσιν, υμών την 
προστασίαν, εν πίστει εκάστοτε».

Οι προσευχές και ευχές επικεντρώθηκαν στην ευλογία και στην ενδυνάμωση των 
επιστημόνων της ίασης ώστε να παρέχουν -ξεπερνώντας τις όποιες διαχρονικές 
παθογένειες του συστήματος υγείας- τις καλύτερες υπηρεσίες. Ο πρόεδρος του 
ΙΣΘ Νίκος Νίτσας μετά την τελετή επεσήμανε ότι και οι θεράποντες γιατροί 
έχουν ανάγκη από πίστη διότι η ζωή (η φύση και η επιστήμη) σου δημιουργεί συχνά 
την αίσθηση της… μηδαμινότητας. Ο δε πρόεδρος του ΠΙΣ Αθανάσιος 
Εξαδάκτυλος υπενθύμισε λόγια του Μέγα Βασιλείου ο οποίος «…θεωρούσε την 
ιατρική ως τη σημαντικότερη ανθρώπινη βοήθεια». 

Μεταξύ άλλων τη Θεία λειτουργία, το τρισάγιο και την αρτοκλασία, για τη μνήμη 
των προστατών των γιατρών τίμησαν με την παρουσία τους ο υφυπουργός 
εσωτερικών -του τομέα Μακεδονίας Θράκης- Κ. Γκιουλέκας, οι βουλευτές της 
Νέας Δημοκρατίας Σταύρος Καλαφάτης και Δημήτρης Κούβελας, ο ανεξάρτητος 
βουλευτής Κιλκίς κ. Πέτρος Παππάς, ο εκπρόσωπος του δημάρχου Θεσσαλονίκης 
και Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής, Αλληλεγγύης και Πρόνοιας Ευθύμιος 
Χατζηθεόκλητος, η εκπρόσωπος της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας Όλια 
Βασιλάκη – Καρόζη, ο συντονιστής του πρωθυπουργικού γραφείου Θεσσαλονίκης 
Γιάννης Παπαγεωργίου, ο εντεταλμένος σύμβουλος του Δήμου Θεσσαλονίκης και 
μέλος του ΙΣΘ Δρόσος Τσαβλής, ο καθηγητής ιατρικής Θεόδωρος Δαρδαβέσης, ο 
γενικός γραμματέας του ΙΣΘ Νίκος Μπάτζιος, η Β΄ αντιπρόεδρος και καθηγήτρια 
του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδας Μαρία Χατζηδημητρίου και πολλά ακόμη 
μέλη του συλλόγου.




